

# ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ДУБНЕНСКОГО И ИВАНЬКОВСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 108 (375)  
Год издания 3-й

Суббота, 10 сентября 1960 года.

Цена 15 коп.

## ПОЗДРАВИТЕЛЬНОЕ ПОСЛАНИЕ ПО СЛУЧАЮ НАЦИОНАЛЬНОГО ПРАЗДНИКА БОЛГАРИИ

ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР поздравили братский болгарский народ по случаю 16-й годовщины со дня свержения монархо-фашистского режима и установления народно-демократического строя в Болгарии. Эти поздравления содержатся в послании, которое направили Н. С. Хрушев и Л. И. Брежнев первому секретарю Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии Тодору Живкову, председателю Президиума Народного собрания Народной Республики Болгарии Димитру Ганеву, председателю Совета Министров Народной Республики Болгарии Антону Югову.

## Строители готовятся к семичасовому

Одним из ярких и запоминающихся событий этого года, несомненно, станет завершение перехода всех рабочих и служащих на семичасовой рабочий день. С 1 октября станут работать на час меньше строители Дубны и Иванькова, служащие учреждений обоих городов.

В нашей стране все делается в интересах народа. С каждым годом улучшаются жилищные условия, растет зарплата рабочих. У строителей рабочий день уменьшается на целый час, а новые расценки на работы, выполняемые по единым нормам, повышаются на 26 процентов.

На строительных участках Дубны и Иванькова завершается подготовка к переходу на семичасовой рабочий день. Прошедшая перетарификация строителей велась с широкой разъяснительной работой. На участках и в бригадах рабочим разъяснялись новые условия оплаты труда, значение перехода с семирядной на шестирядную тарифную сетку. Перетарификация явилась серьезным экзаменом для строителей. Многие бригады и отдельные рабочие со всей серьезностью подошли к этому важному делу и показали отличные результаты в своем труде. Так, каждый рабочий бригады слесарей-коммуниста Н. М. Фрогоруева из Дубны успешно сдал экзамены на слесаря 5 разряда и электросварщика. Организовано работали перетарификационные комиссии на 5 участках в Дубне, где большинство штукатура и маляров показало хорошие знания дела.

Как в Дубне, так и в Иванькове составлены планы организационно-технических мероприятий. Они предусматривают механизацию отдельных производственных процессов, ликвидацию простоев, бесперебойное снабжение строек всеми необходимыми материалами. Однако, надо отметить, что на стройках обоих городов они пока медленно внедряются, мало еще сделано для того, чтобы в условиях семичасового

рабочий мог успешно выполнить свою норму.

Во всей подготовке к переходу на семичасовой рабочий день на передний план выдвигается задача резкого повышения производительности труда. Но в организации работ на стройках Дубны и Иванькова еще имеются серьезные недостатки.

Новые единые нормы в строительстве повышаются в среднем на 13,8 процента. И такого повышения надо достичь при сокращенном рабочем дне. Для этого нужно как можно быстрее устранить недостатки в организации труда, резко сократить потери рабочего времени, шире применять передовые методы труда, механизацию трудоемких процессов, правильно комплектовать бригады, увеличить число комплексных бригад. На каждом участке, в каждой бригаде надо изыскать резервы повышения производительности труда.

До перехода на семичасовой рабочий день остается немного времени. В оставшиеся дни надо сделать все то, что еще упущено. На стройках Иванькова скоро начнется общественный смотр организации труда и использования механизмов.

Надо в самые ближайшие дни решить вопрос о перетарификации столяров деревообделочного завода г. Дубны. Руководству строительства, главным инженером строительного участка Дубны и Иванькова следует уделить серьезное внимание проведению в жизнь организационно-технических мероприятий.

Короткий рабочий день — новое яркое проявление заботы партии и правительства о советских людях. Строители самых молодых городов Подмосковья ветят на нее трудом на благо Родины. Переход на семичасовой рабочий день является новым этапом совершенствования строительного производства, дальнейшего подъема производительности труда, снижения себестоимости и повышения качества строительно-монтажных работ.

## Достоиную встречу великому Октябрю Решают важные задачи

— В настоящее время, — говорит нам старший инженер Юрий Николаевич Антонов, — перед коллективом отдела синхрофазотрона стоят две основные задачи: первая — получение рабочей амплитуды высокой частоты в резонаторе нового линейного ускорителя и вторая — замена стоек магнита и монтаж ионопровода участка ввода.

Для решения первой задачи сейчас идет работа над генератором высокой частоты, которая требует большой затраты сил и времени. Ее ведут в основном старшие инженеры С. Юров и Г. Иванов с группой техников. Следует отметить, что генератор разработан в радиотехническом отделе лаборатории.

Для выполнения второй задачи уже готовы необходимые материалы и оборудование. Ответственный за этот участок — старший инженер В. Рашевский. Он вместе с группой сотрудников приступил к работе, которая будет за-

вершена в двадцатых числах этого месяца.

Форинжектор линейного ускорителя прошел стадию наладки, и на нем получен пучок, отвечающий техническим условиям.

В создании, монтаже и наладке линейного ускорителя есть большая доля труда начальника группы инжекции В. Саранцева. Бок о бок с русскими здесь хорошо трудятся с января нынешнего года два китайских товарища Чжень Вень-бинь и Чжан Чжун-му.

Хорошо показали себя многие рабочие механических мастерских А. Сабалева и Д. Уральского. Все заказы по форинжектору они выполняли бесперебойно и в срок. На монтаже проявили себя монтажники А. Хватов и Ю. Чернов.

Коллектив сотрудников, работающий над окончанием наладки форинжектора, прилагает все силы к тому, чтобы закончить весь объем работ к 43-й годовщине Октября. И. Пурцеладзе.

## За качество и экономию

На строительных участках и в цехах базы производственных предприятий г. Дубны развернулось социалистическое соревнование в честь 43-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Коллективы бетонного, растворного заводов и завода железобетонных изделий выступили инициаторами этого соревнования. Они приняли на себя повышенные обязательства. Решено сентябрьский и октябрьский планы выполнить на 140 процентов, бережно и экономно расходовать строительные материалы, дать 90 процентов сборного железобетона первого сорта.

Они вызвали на социалистическое соревнование коллектив деревообрабатывающего завода. Л. Евстигнев, заместитель председателя стройкома.

## На повестке дня — строительство котельной

Недавно партком Института обсудил вопрос о работе парторганизации отдела главного энергетика. Секретарь парторганизации М. Либерман в своем докладе рассказал и о ходе строительства теплоцентрали и теплотсетей.

Принято решение установить строгий контроль за ходом всех строительно-монтажных работ. На решающих участках созданы контрольные посты, которые возглавляют коммунисты.



Завтра советский народ отмечает День танкиста.

## Трибуна рационализатора и изобретателя

### История одного рацпредложения

История данного рацпредложения наглядно показывает, как творческая инициатива коллектива, упорные поиски помогают решить задачи по усовершенствованию оборудования.

Вначале стояла только проблема: как предотвратить растрескивание корпуса игнитронов и системы трубопроводов. Сразу же намечались основные пути решения — это полный переход на систему стоянного заполнения системы водой, даже в то время, когда установка и насосы не работают.

Но принцип — принцип, в конструктивное решение долго не приходило. И вот появилась первая «ласточка». Механик С. Г. Логинов предложил применить замкнутую систему водоохлаждения с циркуляцией воды только внутри игнитронов и трубопроводов, без слива воды в бак. При этом вся система трубопроводов заполняется водой.

Данное предложение имело, конечно, свои недостатки, требовало более или менее значительных переделок, но в принципе было вполне осуществимо.

Через некоторое время механик М. Ф. Худяков предлагает более простое решение вопроса — установить на входе дистиллята обратный клапан, который пропускать бы воду при нормальной циркуляции и закрывал бы систему при отсутствии притока воды через игнитроны.

Не успели еще произвести экспериментальное опробование данного предложения, как механик В. Я. Горюнов совместно с Худяковым и Логиновым предложил более простой способ сохранения воды в системе. Для этого требуется лишь нарастить сливную трубу в баке так, чтобы вода сливалась не в воздух, а ниже уровня воды. Тогда получается замкнутая система, и атмосферное давление не дает слиться воде. Экспериментальная проверка показала удовлетворительные результаты — вода не сливалась из системы в течение 3-х дней. Этого, конечно, мало, но Горюнов упорно работает над тем, чтобы заставить держаться воду в системе не менее недели — уплотняет различные соединения, вентиля и т. д.

Таким образом, благодаря упорным поискам коллектива, довольно-таки сложная проблема вылилась в сравнительно простое решение.

И. Соловьев, начальник группы выпрямителей ЛВЭ.

## Кончина президента Германской Демократической Республики Вильгельма Пика

Президент Германской Демократической Республики Вильгельм Пик скончался 7 сентября в 8 часов 55 минут. 4 сентября у него наступила острая сердечная слабость, которая позже была осложнена воспалением легких. Несмотря на снижение температуры, на сердечную слабость повлиять не удалось.

В результате отказа деятельности сердца и кровообращения наступила смерть.

## Государственный траур в ГДР

В связи с кончиной Президента Германской Демократической Республики Вильгельма Пика Совет Министров ГДР объявил государственный траур с 7 сентября до дня похорон.

## От Совета Министров СССР

Совет Министров СССР постановил день похорон Президента Германской Демократической Республики Вильгельма Пика 10 сентября объявить днем траура и вывесить траурные флаги.

КЛУБАХ  
Фильм «Рейс в Кавказ»  
Начало сеансов в 19.20 и 21.30  
Новый киносеанс «Командир»  
Начало сеансов в 19.20 и 21.30  
РАЙОНА  
Начало сеансов в 16.15, 18.20, 20.25

### В университете марксизма-ленинизма

В системе политического просвещения университету марксизма-ленинизма по праву принадлежит одно из наиболее важных мест. Учеба в университете дает возможность глубокого много-стороннего и систематического изучения марксистско-ленинской теории. Вечерний университет марксизма-ленинизма в нашем городе существует всего несколько лет, однако за это время он проделал немалую работу.

С 1956 года до настоящего времени университет окончили 115 человек (3 выпуска). Многие выпускники нашего университета пополнили ряды пропагандистов и агитаторов. В прошедшем 1959—60 учебном году университет марксизма-ленинизма окончили 28 человек; из них Т. Я. Афанасьева, А. Н. Сафонов, В. Н. Вацула, А. Л. Приходько — с отличием. Много труда вложили в свою учебу выпускники Т. Г. Овчинников и Б. Г. Забаров. Не имея достаточной подготовки, они столкнулись с большими трудностями. Однако 2 года упорных занятий не прошли напрасно. Университет дал тт. Овчинникову и Забарову не только знания, но и политическую зрелость. Заметно улучшились и показатели производственной работы.

В новом учебном году в соответствии с постановлением ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» преподавательский коллектив во многом по-новому строит свою работу, подчиняя ее задачам современности, связанным с непосредственной практикой коммунистического строительства.

В учебных курсах по истории КПСС, политэкономии и философии большое внимание будет обращено на изучение богатого ленинского наследия, на изучение новых положений в теории марксизма-ленинизма, разработанных на XX и XXI съездах КПСС.

Проблемы перехода от социализма к коммунизму, вопросы, связанные с общим кризисом капитализма, с коммунистическим и рабочим движением, национально-освободительным движением в мире, вопросы идеологической борьбы с международным ревизионизмом и другие займут особое место в программе вечернего университета.

Важное значение для формирования марксистско-ленинского мировоззрения имеет изучение курса истории КПСС, который читается на I курсе. Работу слушателей над изучением истории нашей партии серьезно облегчит новый учебник «История КПСС», где очень обстоятельно проанализировано богатое крупными событиями последнее двадцатилетие в истории партии и где исправлен ряд ошибок, имевших место в исторической и партийной литературе прошлых лет.

Университет марксизма-ленинизма ставит задачу политического воспитания не только партийного и комсомольского актива, но и широких беспартийных масс. Преподавание в университете строится по принципу стро-

гой дифференциации с учетом возрастных, общеобразовательных и других особенностей каждого слушателя.

Серьезно усложняет работу университета отсутствие своего постоянного, удобного для занятий помещения. Связанные с этим трудности, очевидно, возрастут, т. к., иди навстречу многочисленным пожеланиям трудящихся Дубны и Иванькова, университет планирует открытие нового философского факультета. Преподавательский коллектив выражает надежду на то, что соответствующие организации в самом скором времени разрешат этот важный для университета вопрос.

В этом году на I курсе университета подано 150 заявлений. Как и в прошлом учебном году, наибольшее число желающих записаться в университет приходится на партийные организации г. Иванькова. Вызывает удивление тот факт, что от большого коллектива Института в вечерний университет поступило всего 15 человек. Слабую активность проявил и коллектив строителей Дубны. Отрадно, что в этом году большой процент слушателей I курса составляет молодежь, комсомольцы, которым университет поможет включиться в активную общественную жизнь, привьет им навыки пропагандистской работы.

6 сентября в университете начались первые занятия. Преподавательский коллектив желает слушателям I и II курсов успехов в новом учебном году.

**Н. Хачатурян,**  
преподаватель вечернего университета.

### Сеть политического просвещения расширена

Партийное бюро Большевожского района гидростроев, комплектуя сеть политического просвещения на новый 1960—61 учебный год, руководствовалось постановлением ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях».

В этом постановлении ЦК КПСС подчеркивается, что действенность и воспитательная роль всей идеологической работы партии и ее решающей области — партийной пропаганды будут тем выше, чем теснее она будет связана с жизнью, с практикой коммунистического строительства.

В постановлении ЦК КПСС указывается также и на серьезный недостаток в партийной пропаганде — слабое вовлечение в систему политического воспитания беспартийных и прежде всего активистов.

В прошлом учебном году в сети политического просвещения парторганизации района гидростроев работали кружки по изучению истории КПСС, экономики промышленности и политшколы второго года обучения.

В предстоящем учебном году сеть партийного просвещения у нас значительно расширена и скомплектована с учетом специфических условий работы наших сооружений и подразделений. Будут работать кружки по изучению экономики промышленности, экономики советской торговли, коммунистической морали.

Группа наиболее подготовленных коммунистов будет изучать экономику промышленности самостоятельно, часть коммунистов начнет изучать самостоятельно текущую политику.

К изучению «Основ экономических знаний» привлечены беспартийные (36 человек). Всего в сети партийного просвещения будет учиться 50 коммунистов, 85 беспартийных и 6 комсомольцев.

Пропагандистами и консультантами будут работать руководящие работники района и руководители подразделений, из них с высшим образованием 4 человека и со средним — 5. Все пропагандисты пройдут семинары перед началом учебного года при МК КПСС и Дубненском горкоме партии. Два пропагандиста уже были на семинаре в Москве.

Сейчас партийное бюро района гидростроев и партбиблиотека принимают меры к обеспечению учебниками всех пропагандистов и слушателей сети партийного просвещения. Пропагандисты и слушатели кружков по изучению экономики промышленности, экономики советской торговли учебниками обеспечены уже полностью.

Партбиблиотека при помощи партийного бюро собирает местный материал по различным вопросам. Использование этого материала на политзанятиях будет

содействовать более тесной связи революционной теории с практикой коммунистического строительства.

При подготовке к началу нового учебного года мы испытываем и затруднения в подборе некоторых наглядных пособий и учебников.

Начало учебного года в сети политического просвещения не за горами. В оставшееся время нам надо еще внимательнее проанализировать — все ли вопросы решены для успешного начала политической учебы в новом наступающем году.

От того, как мы будем подготовлены к началу учебы, во многом будет зависеть и уровень политического воспитания коммунистов, комсомольцев и беспартийных в течение учебного года.

**В. ПОКИДОВ,**  
зав. партбиблиотекой.

### Хамелеон из подсобного хозяйства

По поводу одного письма

Передо мной письмо, присланное несколько дней назад в редакцию. Без волнения его читать нельзя. Годы копилась чувства, которые автор, молодая девушка Валя Шубина, изложил на трех листах, вырванных из блокнота.

Вот оно, мы приводим его с некоторыми сокращениями:

«Дорогая редакция! Я прочитала в вашей газете заметку «Преступление и наказание». До глубины души возмущает поведение Шашина. Мне пришло в голову видеть его несколько раз в таком состоянии, что все прохожие обходили его стороной.

Совсем недалеко от Шашина живет некий Орешкин Максим Михайлович. Он мой отчим. Живет он с нами 15-й год, и все эти годы были годами страданий и мук. Нам с братом было очень трудно учиться в школе, потому что часто приходилось ночами не спать и искать приюта у соседей. Сейчас мы уже взрослые. Сколько раз нам грозила смерть от его рук, сколько раз приходилось буквально вступать в бой с ним, хотя силы были не равны! Не однажды мы заявляли в милицию, но бесполезно. Там требовали написать заявление, обещали приехать. Только один раз его оштрафовали на 300 рублей, которые он взял потом у матери. Но никогда не приезжали посмотреть, что же натворил этот хулиган — ведь мы не пойдем звать их на помощь понапрасну. Мы решили больше не обращаться в милицию. Мы обращались и в партийные органы. Орешкин получал партийные взыскания. После каждого

взыскания он становился тихим, не скандалил. Но длилось это не так уж долго.

...Вот сейчас уже ночь, Орешкин сидит пьяный и оскорбляет, обливая грязью нас и всех, кто попадает к нему на язык. Иногда в отчаянии думаешь, что сделать, как поступить с таким, как Шашин и Орешкин, чтобы они не отравляли нашу жизнь. Орешкин — это человек, поргизший в болоте и затаскивающий в него молодежь. Работает он в подсобном хозяйстве. Очень часто он приводит оттуда то одного, то другого рабочего, поит его водкой. Мы, конечно, пытаемся помешать этому, но это не помогает.

После отрезвления Орешкина просто не узнать — такова особенность этого хамелеона. Он становится учтивым и угодливым, притворяется, что ничего страшного не произошло».

Итак, перед нами еще один пьяница, отравляющий жизнь многим людям.

И, к большому сожалению, этот человек носит в кармане партийный билет. Мы не можем упрекнуть партийную организацию, где Орешкин состоит на учете. Она сделала все возможное, чтобы он стал настоящим человеком, хорошим коммунистом. Несколько десятков раз с ним беседовали и обсуждали его поведение на собраниях. Его учетная карточка полна партийными взысканиями, и все за пьянство. Осталось одно — исключить его из рядов партии. Видимо, так и поступит партийная организация. Но дело не в этом, партия не пострадает от того, что в ней не будет Орешкина. Надо подумать о том, как прекратить его безобразия и дать возможность спокойно жить и трудиться Вале Шубиной и ее матери.

Здесь должны сказать свое слово общественные организации Ивановского подсобного хозяйства, где работает Орешкин.

**Г. Иванов.**



**НАЧАЛСЯ** учебный год. В книжных магазинах идет бойкая торговля школьными товарами. Работники иваньковского книжного магазина приготовили все необходимые товары для юных покупателей.  
На снимке: продавщица иваньковского книжного магазина Ильичева Лидия Алексеевна (справа) и Герасимова Лидия Александровна обслуживают школьников города.  
Фото П. Зольникова.

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### „Как вас обслуживают?“

Директор Иваньковского торгов. Ермаков отвечает на эту заметку, что отмеченные в ней недостатки, действительно, имеют место, и торг принимает сейчас меры к их устранению.

Так, 25 августа на исполкоме горсовета обсуждался вопрос об окончании ремонта фабрики-кухни и было принято решение в

ближайшее время закончить ремонтные работы в верхнем этаже.

Торг сообщает, что в Иванькове увеличен завод свежих овощей и увеличен их ассортимент, открыта дополнительно овощная палатка в районе рынка, а в первой декаде сентября будут открыты еще две палатки для тор-

говли овощами и фруктами. Отмеченные в заметке недостатки в магазинах молочном, хлебном и промтоварных №№ 1 и 8 будут устранены.

Одновременно поставлен вопрос о быстрейшем освобождении помещений, занятых под жилье при магазине № 2 и кафе-столовой.

Врем... сердце... работы... учреждения... Дубны. На... и те... стр... сантехники... 55 тонн... 2... по 2... науг... коллек... (начальни... слать к... другие... ра... не дает... монтаж... до... сезона... дни, а раб... котельной ед... И самое... от... сейчас, в... Приведем... Еще 1 с... были... по... Но про... а электромонтаж... Межд... устанавли... котельной... По мазуто-насосной... быть пода... эти работы не бу... в самые бли... котельной... что в... рабочие раб... большим отета... не может не бес... треста № 1 (А. Бравченко). Ес... стротехнических р... то есть оп... не смогу... график. Монта... как организовать... каждый день, кажд... высокопроизводи... и при этом... они смогут... и в сро... необходимый к... монтажных работ... по монтажу х... стротехнического... мазуто - храни... мазутопроводам... по графику. Но... коллектив

Товари... сантехники... и т... ЖДЕМ ВА... новый учебный... шеды яв... подраста... к поле... белоруски... знающие про... в решении... сыграть... Вот... водятые-п...

# Время не ждет

Котельная — сердце города. Успешной работы ее зависит бесперебойное снабжение теплом предприятий, учреждений и жилых домов Дубны. На сооружении теплоцентрали и теплосетей трудятся коллективы строителей, монтажников, сантехников. Им уже многое сделано. Так, смонтировано два водогрейных котла мощностью 55 тонн пара в час каждый, в стадии наладки находится химводочистка, смонтированы 2 емкости по 200 куб. м. работы по монтажу мазутной станции, которые коллектив монтажников (начальник М. П. Борж) обязался сдать к 25 сентября. Выполнены другие строительные и монтажные работы.

Однако это не дает права строителям и монтажникам похвастаться на лаврах. До начала отопительного сезона остались считанные дни, а работы на строящейся котельной еще непокрытый край. И самое опасное то, что отставание от графика накапливается и сейчас, в эти решающие дни. Приведем несколько примеров. Еще 1 сентября строители должны были сдать под электромонтаж помещение мазуто-насосной. Но прошли все сроки, а электромонтаж здесь пока не ведется. Между тем приближается установленный срок наладки котельной — 1 октября. По мазуто-насосной в этот день должен быть подан мазут, а если эти работы не будут выполнены в самые ближайшие дни, наладка котельной откладывается.

Надо сказать, что в целом электротехнические и внутренние сантехнические работы ведутся с большим отставанием. Это не может не беспокоить коллектив треста № 1 (начальник Д. А. Кравченко). Если темпы электротехнических работ не изменятся, то есть опасение, что монтажники не смогут уложиться в график. Монтажникам следует так организовать дело, чтобы каждый день, каждый час работали высокопроизводительно. Только тогда и при этом количестве людей они смогут наверстать упущенное и в срок выполнить необходимый комплекс электромонтажных работ.

Работы по монтажу химводочистки теплотехнического оборудования и мазуто-хранилища вместе с мазутопроводами пока не ведутся по графику. Но это не имеет основания коллективу уча-

стка, которым руководит М. П. Борж, успокаиваться на достигнутом. Почетная задача монтажников — сокращать установленные сроки и тем самым приблизить пуск теплоцентрали.

Огромный объем работ надо выполнить сантехникам МК-8 (начальник М. А. Кириллов). Утвержденный график производства работ по теплосетям находится сейчас под угрозой срыва. Одна из основных причин такого отставания — плохая организация сантехнических работ, низкое их качество. Теплосеть — артерия, по которой потечет тепло от теплоцентрали к потребителям. Окончание строительства ее к началу отопительного сезона имеет большое значение. Это должен себе ясно представить коллектив сантехников и развернуть соревнование за быстрое окончание всех работ. Может быть, следует подумать об организации 2-сменной работы.

Начальник МК-8 М. А. Кириллов и его коллектив до сих пор не произвел врезку водопровода в теплоцентраль и мазутную станцию, не закончил работы по прокладке канализации на территории котельной, не произвел врезки строящейся котельной в существующую теплосеть. Все это нужно было сделать к 1 сентября. Время идет, а котельный цех и цех эксплуатации коммуникаций, водоснабжения и газификации так и не могут приступить к пробной обкатке системы отопления в существующих домах и детских учреждениях.

Выполнение всех монтажных работ в срок зависит от своевременного обеспечения материалами и оборудованием. В этом направлении должен много потрудиться отдел снабжения Института (начальник тов. Ильиных). Долг этого коллектива — в срок выполнять все заявки строителей и монтажников.

Время не ждет. До начала отопительного сезона остались считанные дни. В котельной уже начались наладочные работы. Боевая задача строителей, монтажников, сантехников и всех, кто трудится на сооружении новой котельной, — напрячь все силы и сдать теплоцентраль и теплосеть к 13 октября.

Рейдовая бригада: Г. Баша, Е. Алев, Н. Сергеев, Е. Нулагин, М. Либерман, В. Заиконников, Н. Соболев, В. Ларина — сотрудник редакции.

**Товарищи строители, монтажники и сантехники! Ваш долг — сдать котельную и теплосеть к 13 октября!**

## ЖДЕМ ВАС, ВОЖАТЫЕ С ПРОИЗВОДСТВА

Начался новый учебный год. Главной задачей школы является подготовка подрастающего поколения к жизни, к полезному труду, чтобы из школы выходили не беспомощные белоручки, а хорошо знающие производ-

водства, познавшие радость труда. В пионерских отрядах ждут вас ребята, пытливые, любознательные, жаждущие того нового, интересного, что принесут им вожатые с производства. Может быть, первое время вам будет трудно, но не отчаивайтесь, ведь рядом друзья-комсомольцы, учителя, старшая вожатая, учителя, старшая вожатая, комсомольская организа-

ция, которая послала вас. Они помогут. В прошлом году в нашей школе работали вожатые Светлана Долгая и Галя Комар. До сих пор вспоминают их ребята с благодарностью за интересную работу. Ждем вас, вожатые, в отряды! В. Любовинина, ст. пионервожатая школы № 2.

## Хороший врач и душевный человек

18 ЛЕТ прошло с тех пор, как Лариса Федоровна Вовк приступила к врачебной деятельности. За эти годы ей пришлось лечить людей в здравпунктах и больницах, военных госпиталях и поликлиниках. Но везде, в каких бы условиях она ни работала, к своим пациентам неизменно относилась с душевной теплотой, идущей от чистого сердца, человеческой заботой.

В настоящее время Лариса Федоровна — участковый врач-терапевт Ивановской поликлиники. Повседневно бывая среди населения обслуживаемого участка, она наряду с лечебной работой ведет большую медико-санитарную пропаганду. Как предупредить те



или иные заболевания, какой наиболее правильный режим следует соблюдать при определенном заболевании — на эти вопросы можно получить обстоятельный ответ от этого опытного врача.

Ближайшим помощником и, как нам кажется, хорошим другом врача является медицинская сестра комсомолка Августа Барнашевская. Молодой медицинский работник Августа с большим вниманием следит за работой своего старшего товарища, понимая, какая огромная ответственность лежит на ней, представительнице славной армии людей, посвятивших себя самому гуманному делу — исцелению человека от болезней.

На снимке: врач-терапевт Лариса Федоровна Вовк и медсестра Августа Барнашевская ведут прием больных в поликлинике.

Фото П. Зольникова.

## Из редакционной почты

### Гнилое товарищество

Немало хороших работников трудится в нашем орсе. О них тепло отзываются покупатели. И они это заслужили своим честным трудом, внимательным обслуживанием трудящихся. Но «в семье не без урода», говорит народная пословица. Так и среди большого коллектива орса есть и такие, которые безобразным отношением к своим обязанностям вызывают всеобщее возмущение и подводят свой коллектив.

6 сентября у молочного магазина, который находится за продовольственным магазином № 1, многие дубненцы наблюдали возмутительную картину. В магазине собрался покупатель, у многих в это время был обещанный перерыв, но продавца на месте не оказалось. Вполне понятно, что это возмутило посетителей магазина. Затем выяснилось, что привезли молоко, и продавец должен был его принять. Приемка могла пройти очень быстро, если бы агент Пятибратов, которому вместе с водителем положено разгружать машину, был бы в нормальном состоянии. А он в это время находился в кабине машины в лежачем положении рядом с пустой бутылкой из-под перцовой водки.

Станным было и поведение водителя машины ЮЯ-25-72 Хлупина. Он лгал, заявляя, что Пятибратов заболел, и сам расхаживал вокруг машины, а женщины вынуждены были таскать тяжелые бидоны с молоком в холодильник магазина, да еще выслушивать грубости Хлупина.

Такое гнилое товарищество к добру не ведет. Коллективу орса следует строго наказать Пятибратова. Неправильное поведение водителя Хлупина также должно быть осуждено его товарищами.

А. МИХАЙЛОВА.

## Радиоэлектроника на службе здоровья

Рассказы о новой технике

Есть еще одна область, где радиоэлектроника открывает широкие и заманчивые возможности.

А. ПЛОНСКИЙ, зав. кафедры радиотехники Челябинского политехнического института.

Это медицина. В последние годы в руках врачей появилось много замечательных радиоэлектронных приборов. Они рассказывают ему о том, что делается в различных органах человеческого тела, помогают точнее, надежнее определить характер заболевания.

Многие важнейшие процессы, протекающие в живом организме, — дыхание, работа мозга, сердца, желудка, почек — вызывают слабые электрические сигналы — биотоки. Изучая эти токи с помощью электронных приборов, можно судить о состоянии того или иного органа.

новый оптический микроскоп. Ученые открыли замечательное средство против дизентерии — бактериофаг («пожиратель бактерий»). Но врачи не знали, какова его природа: то ли он содержит живые существа необычайно малых размеров, то ли сложное химическое вещество? Проверить это с помощью оптического микроскопа оказалось невозможно: увеличение было недостаточным. Лишь электронный микроскоп позволил установить, что бактериофаг — полчища пожирателей бактерий, каждый из которых размером со стотысячную долю миллиметра. Пожиратели атакуют дизентерийную палочку и быстро расправляются с ней.

Уже сравнительно давно врачи применяют в качестве лечебного средства электромагнитные волны и токи. Мы уже говорили о лечении более низкой частоты используются для лечения «электрошоком». Импульсы (толчки) электрического тока определенной частоты и продолжительности, действуя на кору головного мозга, вызывают состояние искусственного сна.

До открытия электронного микроскопа были «невидимы» и возбудители гриппа. Теперь же мы знаем, что вирусы гриппа имеют форму шариков диаметром около восьми стотысячных долей миллиметра. А чем больше сведений о враге, тем легче с ним бороться.

Радиоаппарат «электросон» позволяет отказаться от снотворных лекарств. Хирурги применили электросон во время операций. В сочетании с местным обезболиванием он дал прекрасные результаты. В отличие от обычного наркоза электронаркоз совершенно безвреден. Он не ослабляет сердечную деятельность, не оставляет после себя тошноты и головокружения. Подобные приборы применяются для лечения параличей, для искусственного дыхания и в ряде других случаев.

Сейчас созданы и такие электронные аппараты, которые способны временно заменять (например, при сложных операциях) тот или иной орган. Это искусственное сердце, искусственные легкие, искусственные почки. Наша промышленность выпускает уже около 30 разнообразных электронных приборов для медицины и биологии.

Большую помощь оказывает врачам и биологам электронный микроскоп. Вот один пример. Тяжелое кишечное заболевание — дизентерия возбуждается микробами — дизентерийными палочками; их легко увидеть через обыч-

На Выставке достижений народного хозяйства в Москве можно теперь увидеть электронную машину, которая может быть хорошим помощником врача. Она способна «запомнить» несколько сотен характерных признаков

(Окончание на 4-й стр.)

Рассказы  
о новой  
технике

## Радиоэлектроника на службе здоровья

(Окончание. Начало на 3-й стр.)  
заболевания для 96 болезней. Если в такую машину ввести (с помощью специального шифра) результаты обследования больного, то она, сопоставив их, тут же определит характер заболевания человека.

Приведенные примеры показывают, какие огромные возможности открывает содружество радиоэлектроники и медицины.

☆☆☆

Применение радиоэлектроники в науке и технике неограничено. Все современные автоматические устройства в значительной степени основаны на радиоэлектронных принципах. Без радиоэлектроники невозможно решить проблему комплексной автоматизации — главного направления технического прогресса в наши дни.

Радио позволяет неизмеримо совершенствовать автоматические устройства, сделать их более надежными, более точными. На смену громоздким, медлительным механизмам приходят компактные, быстродействующие электронные приборы.

Электронные автоматы находят все большее применение в промышленности. Они контролируют ход производственных процессов на текстильных, бумажных и обувных фабриках, помогают добывать уголь, плавить чугун и сталь. Состав стали, температурный режим печей до недавнего времени определялись «на глазок». Это нередко приводило к браку и потерям металла. Теперь созданы специальные электронные приборы, которые не только регулируют температуру вдуваемого в печь воздуха, но и нано-

сят на бумагу своеобразные «линии плавки». По ним можно судить, как работала печь, правильно ли подавались руда и кокс, не было ли отклонений в соблюдении теплового режима плавки.

Такие приборы намного повышают производительность доменных и мартеновских печей, уменьшают расход топлива и, что самое главное, улучшают качество металла.

Советская радиоэлектроника служит и делу обороны нашей Родины.

...Широким фронтом стремительно входит радиоэлектроника в нашу жизнь, в наш быт. Славно ее настоящее, необозримо будущее. Оно рождается ежедневно в научных лабораториях, в творческих поисках наших исследователей, изобретателей.

## Физкультура И СПОРТ

### Рим, XVII Олимпийские игры



На озере Альбано состоялись финальные соревнования по гребле на одиночке. Блестящего успеха добился москвич, чемпион XVI Олимпийских игр Вячеслав Иванов (ЦСКА), завоевавший и на этих Олимпийских играх золотую медаль.

На снимке: чемпион XVI и XVII Олимпийских игр Вячеслав Иванов после победы.

(Снимок принят по фототелеграфу ТАСС).

Фотохроника ТАСС



Большого успеха добилась ленинградская студентка Ирина Пресс, выступавшая в беге на 80 метров с барьерами. Показав в финале результат — 10,6 секунды, она завоевала звание олимпийской чемпионки.

Второе место заняла англичанка Куинтон, третье место — Биргмейер (объединенная команда Германии).

На снимке: призеры соревнований в беге на 80 метров с барьерами (справа налево) Куинтон (Великобритания), завоевавшая серебряную медаль, И. Пресс, завоевавшая золотую медаль, и Биргмейер (объединенная команда Германии), завоевавшая бронзовую медаль.

(Снимок принят по фототелеграфу ТАСС).

### Готовьтесь, лыжники!

Есть хорошая русская поговорка: «Готовь сани летом, а телегу зимой». Лыжники должны хорошо помнить эту поговорку. Лыжная секция ДСО «Труд» уже начала подготовку к стартам. Занятия проводятся три раза в неделю, по средам и пятницам с 18 часов, а по воскресеньям с 11 часов.

Однако успехи в соревнованиях зависят не только от хорошей тренировки, но и от качества спортивного инвентаря. Поэтому надо готовить и кладовые лыжных баз.

Прошлой зимой наши лыжники участвовали в соревнованиях на первенство Московской области и Центрального Совета физкультуры и спорта. К сожалению, спортивный инвентарь и форма у дубненцев были намного хуже, чем у спортсменов других команд.

Наступает новый зимний сезон, но до сего времени для сборных команд лыжи, ботинки, палки и форма не закуплены. Это вызывает большую

тревогу и озабоченность у лыжников. Недавно в нашей газете была опубликована статья Ф. Борисова «Спортивная зима не за горами». Здесь автор допустил неточность, сообщая об укомплектовании лыжной базы.

Чтобы наши лыжники могли проводить тренировки, подходящие к условиям соревнований, Совет Союза спортивных обществ и организаций города и Совет ДСО «Труд» обратились к исполкому горсовета с просьбой осветить трассу длиной 2,5—3 км в районе лыжного трамплина за стадионом. Это позволит плодотворно проводить занятия по лыжному спорту и среди школьников в детской спортивной школе. Можно также организовывать лыжные прогулки, катание с горок ежедневно после рабочего дня для всех желающих, а не ждать выходного, как это было прежде.

Мы просим горсовет ускорить решение этого важного вопроса.

Лыжи в нашем городе любят все. Для того, чтобы в совершенстве овладеть этим прекрасным видом спорта, приходится заниматься уже сейчас.

Первые соревнования по лыжам 5 декабря. В этот день будут проведены эстафеты на приз газеты «За коммунизм».

**М. ТОКАРЕВ,**  
председатель Совета Союза спортивных обществ и организаций г. Дубны.

### КАЛЕНДАРЬ ВСТРЕЧ ФУТБОЛЬНЫХ КОМАНД НА ПЕРВЕНСТВО ГОРОДА

#### I ПОДГРУППЫ (г. Дубна)

10 сентября  
Молодые строители (I) — молодые строители (II).

11 сентября  
АХО — Лаборатория ядерных проблем.

13 сентября  
Молодые строители (II) — АХО.

14 сентября  
Лаборатория ядерных проблем — молодые строители (I).  
Игры проводятся на городском стадионе ДСО «Труд». Начало в 17.00. Вход свободный.



ТОРЖЕСТВЕННО прошли в детских садах г. Дубны праздники старших ребят в школу.

На снимке: детский сад № 3; Таяя Никитина преподносит букет повару Евдокии Андреевне Лупенко.

Фото Н. Печенова.

## В КЛУБАХ

### В ДУБНЕНСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

10 сентября  
Художественный кинофильм «Новый Дели» (2-я серия). Начало сеансов в 14, 16, 18, 20 и 22 часа.

11 сентября  
Новый художественный кинофильм «Любой ценой». Начало сеансов в 14, 15.40, 17.20, 19, 20.40 и 22.20.

### В ФИЛИАЛЕ ДОМА КУЛЬТУРЫ

10 сентября  
Художественный кинофильм «Капитан Гранга». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

11 сентября  
Художественный кинофильм «Косопланный друг». Начало в 17 часов.

Художественный кинофильм «Новый Дели» (2-я серия). Начало сеансов в 16, 18, 20 и 22 часа.

### В КЛУБЕ РАЙОНА ГИДРОСООРУЖЕНИЙ

10 сентября  
Новый художественный кинофильм «Гушак из Рио-де-Жанейро». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

11 сентября  
Художественный кинофильм «Весенние грозы». Начало сеансов в 16, 18, 20 и 22 часа.

### В ИВАНЬКОВСКОМ КЛУБЕ

10 сентября  
Новый художественный кинофильм «Любой ценой». Начало сеансов в 17, 19, 21 и 22.30.

11 сентября  
Кинофильм «Остров Гламалор». Начало сеансов в 15 и 17 часов.  
Новый художественный кинофильм «Неотправленное письмо». Начало сеансов в 19, 21 и 22.30.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### СУББОТА, 10 СЕНТЯБРЯ

Первая программа  
18.10 — Спортивная передача.  
18.45 — Последние известия.  
19.00 «Пионерский театр». Концерт детского танцевального коллектива Центрального Дома культуры автомобилистов. 19.40 — «Вдали от Родины». Художественный кинофильм. 21.05 — Киножурнал «Новости дня». 21.25 — Эстрадный концерт. 22.35 — Выступление писателя Ираклия Андроникова. 22.55 — Последние известия.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11 СЕНТЯБРЯ

Первая программа

14.00 — Школьный праздник урочая. Передача из Колонного зала Дома союзов. 15.30 — Воздушный урок английского языка (2-й курс обучения). 17.30 — Учитель танцевать. 18.00 — Для воинов Советской Армии и Флота. Концерт для танкистов. 18.45 — Последние известия. 19.00 — «Могучее дыхание». Соревнование коллективов Московского электромеханического завода и Ленинградского завода «Светлана». 19.20 — Н. Родыгин «Рассвет над Иртышом». Спектакль Омского театра музыкальной комедии. В антракте — Последние известия.

### РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

Меняю отдельную квартиру из 2-х комнат (36 кв. метров), отопление центральное, все удобства, 3-й этаж каменного дома в городе Кимры, Коммунистический пер., дом 2/5, кв. 37, на жилплощадь в г. Иваново.  
Обращаться: г. Иваново, ул. Ленина, д. № 7, кв. 41, тел. 35-83, Чесноков.

Орсу г. Дубны требуется на постоянную работу продавщица, подсобные рабочие, грузчики, швейцар; на временную работу — рабочие на овощной склад.

Обращаться в отдел кадров орс, с 9 до 17 час. ежедневно.